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Jeu logique cylindrique.

La présente invention se rapporte i un jeu logique
cylindrique comprenant des &léments mobiles en rotation et en
translation. Ce jeu favorise la pensée logique et la capacité
de combinaison. '

On connait déja de nombreux Jjeux logiques. Certains
de ces jeux connus, par exempie le jeu avec billes selon le
certificat d'auteur soviétique n° 44 869, posent des problémes
trés simpges. D'autres jeux logigques connus, par exemple le jeu
logique d'espace, selon le brevet hongrois n° 170 062, est
extrémement compliqué aussi bien en ce qui concerne la cons-
truction que le probléme & résoudre par le joueur.

La présente invention a pour objet un Jjeu logique de
construction simple posant des problémes logiques simples et
moyennement difficiles dont la solution procure une satisfac-
tion égale i des enfants et & des adultes.

Le jeu logique conforme & l'invention comprend des
éléments mobiles en rotation et en translation. Il se compose
de plusieurs anneaux formant ensemble un cylindre et de plu-
sieurs éléments se trouvant dans des alvéoles formés dans les
anneaux. Le nombre des anneaux présentant des alvéoles recevant
les &éléments est identique au nombre des alvéoles formés dans
chacun desdits anneaux. Le nombre des éléments correspondant
au carré du nombre des anneaux. Les é&léments présentent autant
de caractéristiques distinctives que le jeu comprend d'anneaux.
A une extrémité du cylindre se tfouve un anneau supplémentaire
terminal présentant au moins un alvéole. Les anneaux sont
mobiles en rotation autour d'un axe commun et les €léments sont
déplagables en translation dans les alvéoles vides des anneaux
voisins.

-~

Le principe du jeu conforme 3 1l'invention consiste a
déplacer & l'aide des doigts les éléments gui différent par leur
forme et/ou leur couleur, suivant une génératrice du cylindre
ou suivant la circonférence du cylindre, en wvue d'amener les
éléments suivant un érrangement'prédéterminé. Lés éléments -
mobiles sont disposés dans les anneaﬁx formant le cylindre

-

de maniére 3 ne pas tomber de ces anneaux pendant leur mouvement
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et de maniére & ne pas pouvoir changer de position sous l'effet
de leur propre poids. Le nombre des éléments correspond aur' '
carré d'un chiffre supérieur a 2.

. En se référant au dessin annexé, on va décrire ci-
aprés plus en détail, un mode de réalisation illustratif et
non limitatif de 1'objet de 1l'invention; sur le dessin :

la figure 1 est une vue, moitié en &lé&vation, moitié
en coupe, du jeu conforme 3 l'invention; 7

la figure 2 est une vue, moitié en plan, moitié en
coupe, du jeu de la figure 1.

Sur les figures, on a représenté un mode de réalisation
du jeu conforme & l'ihvention, dans lequel le cylindre se
conpose de quatre anneaux et d'un anneau supplémentaire terminal,
les éléments mobiles sont des billes et leur nombre est égal a
4 x 4 = 16. Chacun des anneaux 2 comprend quatre alvéoles 9
réparties & 90° les uns des autres, et ouverts dans les deux
sens suivant l'axe de l'anneau. L'anneau terminal 3 comporte
au moins un alvéole 10 du méme type. Les 16 billes 1 dont
chaque fois quatre présentent une parmi quatre couleurs dif-

férentes, sont arrangées, dans la position de départ, de

.maniére que les billes de la méme couleur se trouvent dans un
‘méme anneau. Les anneaux 2 pourvus des billes 1 et l'anneaun

terminal 3 sont enfilés avec deux plaques terminales 5 et 6
sur un axe 4 sur lequel ils sont retenus par un jonc d'arrét
7 & 1'extrémité opposée & la téte de l'axe 4. Les anneaux 2 et
3 du cylindre ainsi Hrmé& sont librement mobiles en rotation
autour de l'axe 4 et une bille 1 en-dessous ou au-dessus de
laquelle se trouve un alvéole vide dans un anneau 2 wvoisin ou
dans l'anneau terminal 3 peut &tre. poussée dans cet alvéole
par la pression d'un doigt.

Suivant un mode de réalisation préféré de l'invention,

des trous sont ménagés dans les anneaux 2 et/ou dans l'anneau

. terminal 3, trous dans lesquels peuvent &tre enfichés des repéres

8. Ces repéres refldtent la couleur et la forme des &léments et
peuvent ainsi &tre identifiés avec les éléments. Les repdres 8
peuvem:par,exemplé 8tre réalisés sous la forme d'un bouton
comportant un téton d'ehfichage. A l'aide de ces repéres, il
est possible de définir avant le jeu l'arrangement recherché

pour les €léments.
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Le jeu logique conforme & l'invention est utilisé
de la maniére décrite ci-apreés. .

Par enfichage des repéres 8, on détermine 1'arran-
gement & réaliser pour les billes 1. Deux variations de base
sont possibles : arrangements en colonnes et arrangements en
anneaux. .

Pour les arrangements en colonnes, on enfiche les
repéres 8 dans les trous de l'anneau terminal 3. Les billes
doivent alors &tre arrangées de manidre que les colonnes '

verticales paralléles & 1l'axe contiennent les billes corres-

pondant aux repéres. .

Pour les arrangements en anneaux, on enfiche les
repéres dans les trous des anneaux 2. Dans ce cas, le probléme
est d'amener les billes de la mé&me couleur dans l1l'anneau
désigné par le repére de cette méme couleur.

Le probléme le plus simple de 1l'arrangement en anneaux
consiste i permuter les billes de deux anneaux 2 voisins. On
intervertit d'abord les repéres de ces deux anneaux et on
permute les billes 1 en les déplagant en translation au moins
12 fois suivant une génératrice du cylindre et en déplacant
en rotation les anneaux 2 et 3 au moins huit fois d'un quart
de tour.

Le'probléme est plus compligqué si,'lors de la per-
mutation des billes des anneaux 2,0n exige que :

- aucun des deux .anneaux ne doit &tre voisin de
l'anneau terminal 3, ]

- les deux anneaux 2 ne doivent pas &tre voisins 1l'un

de l'autre,

- les billes de trois anneaux 2 doivent &tre permutées,

- les billes de chacun des quatre anneaux doivent
@tre transférées dans un autre anneaﬁ. '

Des problémes du méme genre peuvent &tre posés pour
les arrangements en colonnes. : 7

I1 est plus compligué du point de vue logique d'amener
dans un arrangement en anneaux ou en colonnes les billes a
partir d'un arrangement désordonné oy d'un autre arrangement.
Le jeu peut encore &tre rendu plus compliqué par le fait que
les billes d'une couleur présentent des clartés ou des facteurs
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de luminance différents, le problé&me consistant'alors a
armnger les billes en fonction de la clarté.

Malgré sa construction simple, le jeu conforme &
1'invention permet des problémes extrémement diversifiés. Il
peut procurer un passe—temps agréable a8 de nombreuses personnes.
De plus, il est & méme de favoriser la précision et la slireté
des mouvements des mains, notamment dans le cas d' enfants.

Lé jeu conforme & 1l'invention peut &tre joué seul
par une personne, & des fins de distraction, (par exemple en
voyage, lors d'une attente, etc.), mais on peut également

organiser des compétitions au cours desquelles les joueurs

- se mesurent du point de vue adresse et ingéniosité.

Le jeu est entidrement monté et n'exige donc aucune

préparatlon avant son utilisation. Lorsqu il est réalisé dans

=

des dimensions appropriédes, le jeu est facile a manier et peut

-

gtre fabriqué d'une manié&re simple et 8 un prix de revient
réduit.
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REVENDICATIONS

1. Jeu logique cylindrique comprenant des &8ments
mobiles en rotation et en translation, caractérisé par le
fait qu'il comprend des anneaux (2) formant ensemble un
cylindre et des éléments (1) se trouvant dans des alvéoles
(9) ménagés dans les anneaux (2), que le nombre des anneaux
(2) pouvant recevoir les &léments (1) est identique au nombre
des alvéoles (9)'ménagés dans chaque anneau, que le nombre des
€léments (1) correspond au carré du nombre des anneaux (2), que
les @léments (1) présentent des caractéristiques distinctives
dont le nombre correspond 3 celui des anneaux (2), qu'un anneau
supplémentaire (3) présentant au moins un alvéole (1L0) est
disposé & une extrémité du cylindre, en tant gqu'anneau terminal,
que les anneaux (2,3) sont montés en rotation autour d'un axe
(4) commun et que ‘les &léments (1) peuvent &tre déplécés par
translation dans les alvéoles vides des anneaux voisins.

2. Jeu logique suivant la revendication 1, caractérisé
par le fait qu'il comprend, pour déterminer le probléme &
résoudre, des repé&res (8) correspondant aux &léments (1) du
point de vue forme et/ou couleur et pouwant &tre associés'
aux anneaux (2,3).
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